
CURRICULUM VITAE PRIVADO 

NOMBRE:  Armando Gabriel Canales Elorduy.

LUGAR Y FECHA DE NACIMIENTO: México. D.F., 3 de Enero de 1941

NACIONALIDAD: Mexicana
RFC: CAEA 410103 VA7 
Correo e: acanales@yaqui.itson.mx
CARGO ACTUAL: Profesor-Investigador de tiempo completo (Titular C, 8 de septiembre de 1997) en Universidad: INSTITUTO TECNOLOGICO DE SONORA.

5 de Febrero 818 Sur. C.P. 85000, Cd. Obregón, Sonora, México. 
Tel. (011-52) 644-410-0900 Ext. 2114 Fax (011-52) 644-410-0910
GRADO ACADEMICO: Licenciatura en Ingeniería Civil. Maestría en Docencia e Investigación Educativa.
ESTUDIOS PROFESIONALES: Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional Autónoma de México. Ingeniero Civil Título No. 52  Libro XIII, fecha 17 de marzo de 1964. Cédula Profesional No. 107592.

ESTUDIOS DE POSGRADO: Maestría en Docencia e Investigación Educativa 1993 a 1995. En Sección Hidráulica, División de Estudios de Posgrado, Facultad de Ingeniería de la UNAM. Siete materias aprobadas. 1967 a 1972.

Línea de investigación: Planeación y manejo de hidrosistemas.

CURSOS DE ACTUALIZACIÓN:

“Taller de Primeros Auxilios” en el marco de la 5ta. Reunión Anual de Academias. VI, 2008. 4 hs.
“First Workshop on salt water intrusion in coastal aquifers” 24 y 25 octubre 2005. Hermosillo, Sonora. Impartido por  Dr. Alex Cheng. 

ACTIVIDADES PROFESIONALES: 
Estancia sabática concedida por ITSON en el U.S. Geological Survey consistente en colaboración en proyecto sobre intrusión salina en la Costa Oeste de EUA  con modelo SUTRA (2005)
Asesoría y consultoría a la comunidad, diagnóstico de pozos y evaluación de disponibilidad de agua subterránea. (1992, 2004)

En iniciativa privada y sector oficial (ahora Comisión Nacional del Agua) (1963 -1983)

ACTIVIDADES DOCENTES: 

En la DES del Área de Recursos Naturales, Departamento de Ciencias del Agua y del Medio Ambiente (2003-2009), Maestría en Ingeniería en Administración de Recursos Hidráulicos (MARH) 2003 - 2004. Responsable de la Maestría en Ingeniería en Administración de Recursos Hidráulicos 2002 – 2005.

Profesor de tiempo completo en el ITSON, en los Departamentos de Ciencias del Agua y del Medio Ambiente (2003-2010) y de Ingeniería Estructural e Hidráulica, (1990 - 2005), En la Coordinación de Estudios de Posgrado de la DIEP ITSON, (1984 - 2002) 

Cursos impartidos en la Maestría en Ciencias en Recursos Naturales (MCRN) Acentuación en Recursos Hídricos: Tópico I. (Hidrología Superficial) (2007-2010). Tópico II (Prospección Hidrogeológica y Evaluación de Acuíferos) (2007-2010)

Cursos impartidos en licenciatura Ingeniería en Ciencias Ambientales 

Física (2006), Hidrología Superficial (2007-2010), Hidrología Subterránea. (2007 – 2010)

Cursos impartidos Maestría (MARH): 

Hidrología Subterránea, Planeación de Recursos Hidráulicos. (1998-2004). 
Cursos impartidos en Ingeniería Civil:

Hidrología Superficial, Hidrología Subterránea (1984-2001), Laboratorio de Hidrología Superficial (2008)

Programas de curso (nuevos) con enfoque de competencias. 2008. Q32B Hidrología Subterránea. Participación (40%). Otros programas: Q33D, Q33F, Q33G, Q33H, Q53C, Q430, Q439, Q530, participación (3%). 
“Tecnología Instruccional para cursos en Modalidad Virtual-Presencial”. ITSON. Coordinación de Desarrollo Académico. Desarrollo de curso virtual-presencial de Hidrología Superficial. (Marzo – Noviembre 2007) 136 horas. Luis Alonso Islas Escalante, David Heberto Encinas Yépiz. Armando Gabriel Canales Elorduy.

CURSO PRE-VII CONGRESO NACIONAL DE AGUAS SUBTERRÁNEAS. TALLER SOBRE MODELACIÓN DE ACUÍFEROS, SEAWAT

Instructora: Alyssa Daussman, Centro de Ciencias del Agua de Florida, U.S.G.S., con la asistencia de Randall Hanson, Centro de Ciencias del Agua de California, U.S.G.S. Fecha: 9 y 10 de Noviembre de 2009. Lugar del taller: Unidad Guaymas del ITSON. 

Organización: Grupo de trabajo ITSON del Proyecto UC MEXUS – CONACYT Coordinador: Armando G. Canales E.
INVESTIGACION:

UC MEXUS-CONACYT. Propuesta aceptada 2008. Proyecto en ejecución (septiembre, 2008 a Marzo, 2011. Prevention of seawater intrusion in coastal aquifers. With application to Guaymas and Boca Abierta valleys  in northwest of Mexico. (Prevención contra la intrusión salina en acuíferos costeros. Caso de los valles de Guaymas y Boca Abierta en el Noroeste de México) Importe financiado 25,000 U.S. Dlls. Grupo de trabajo con colaboradores: Investigador de la Universidad de California y especialistas del USGS,  maestros y estudiantes de: Universidad de Sonora – ITSON. 

PROFAPI 2009. ITSON. Perfiles de salinidad en acuíferos costeros. Aplicación a los Valles de Guaymas y Boca Abierta en el Noroeste de México. Proyecto financiado con $ 83,587.00 Marzo 2009 a Marzo 2010.  Complementario al proyecto UC MEXUS –

CONAGUA – ITSON. Septiembre, a Diciembre 2007. Estudio técnico para determinar la disponibilidad media anual de las aguas subterráneas de los acuíferos Río Sonora, La Poza, Río Bacoachi, Santa Rosalía y Bacanuchi en el Estado de Sonora. Convenio por la cantidad de : $ 355,281.20. En este proyecto colaboran: M.I. Luis Alonso Islas Escalante, M.I. Juan Antonio Quiñónez Pineda, Ing. Saul Rodríguez Rivas y como responsable M.D. Armando Gabriel Canales Elorduy
Proyectos de servicio o asesoría: 

+ “Perforación y equipamiento de pozo en el Centro Experimental y Transferencia de Tecnología 910 (CETT-910)”Colaboradores en supervisión y memorias de titulación para Ingenieros Civiles de Carlos Favela Zazueta y Miguel Torres Acosta, 2007. En este proyecto colaboró el M.I. Luis Alonso Islas Escalante y el responsable M.D. Armando Gabriel Canales Elorduy.
+  SOCIEDAD DE USUARIOS DEL DTO. DE RIEGO DEL RÍO YAQUI, S de R.L.

Registro con video-cámara en dos pozos del Distrito.  Corridas con video-cámara septiembre de 2007. Solicitadas por el Distrito de Riego del Río Yaqui, S.de R.L. y C.V. POZO 2018 – 7   (71-RH)  Pozo 103-01. En este trabajo colaboró el M.I. Luis Alonso Islas Escalante, el Ing. Guillermo Salazar Salido, el M.I. Juan Antonio Quiñónez Pineda y el M.D. Armando Gabriel Canales Elorduy.
+ Aforo del pozo ubicado en el Fraccionamiento Los Misioneros. Diciembre, 2007. Armando G. Canales E., Luis Islas E., Myriam L. Díaz O., K. Nathaly León V.
ASESORIAS DE TESIS: 

Dirección de tesis. (relacionadas con área de especialidad)
Maestría.

Juan Antonio Quiñonez Pineda, Armando Gabriel Canales Elorduy, Luis Islas Escalante, Salvador Sánchez Carrillo. 2005. Factibilidad de establecer una barrera de pozos de inyeccion  para controlar la intrusion salina en el Valle de Boca Abierta. (Artículo técnico presentado como requisito para graduarse de Maestro en Ingeniería en Administración de Recursos Hidráulicos)

Revisor:

Arturo Cervantes Beltrán. 2008. El ciclismo de montaña como turismo alternativo a partir de la geomorfología y paisaje del territorio de la comunidad de Buenavista, Municipio de Cajeme, Sonora, México. Para obtener el grado de Maestro en Ciencias en Recursos Naturales. ITSON.

Yésika Leal Niebla. 2007.  Modelación de un acuífero costero del Noroeste de México, utilizando Geofísica eléctrico resistiva y MOFLOW. Para obtener el grado de Maestro en Ingeniería - Administración de Recursos Hidráulicos. Asesor: cDr. Rodrigo González Enriquez. ITSON.

Noel Osvaldo Esquer Villalobos. 2001. Localización de la interfase salina en los Valles de Boca Abierta y Guaymas, Sonora y una propuesta de manejo para sus acuíferos. Para obtener el grado de Maestro en Ciencias en Recursos Naturales. Asesor: Mtro. Rodrigo González E. ITSON.
Martínez U., M.E. 1999. Caracterización hidrogeológica de las formaciones volcánicas y sedimentarias en el Valle de Boca Abierta, Sonora. Tesis para obtener el grado de Maestro en Ingeniería-Administración de Recursos Hidráulicos. Instituto Tecnológico de Sonora.

Geól. Eva Lourdes Vega Granillo. 1992. Estudio Hidrogeoquímico de la Cuenca del Río Mátape, Sonora, con Enfasis en la Presencia de Bario. ITSON. (Para Maestro en Ingeniería en Administración de Recursos Hidráulicos)

Licenciatura. Dirección de tesis.
Evelia Galindo Valenzuela. 2010. Evaluación de la evolución de la intrusión salina en el acuífero del Valle de Boca Abierta, Sonora. Tesis en proceso para obtener el título de Ingeniería en Ciencias Ambientales. Instituto Tecnológico de Sonora. 
Myriam Lizeth Díaz Olivas. 2009. Evaluación de factibilidad de una barrera de pozos de inyección contra la intrusión salina en el acuífero del Valle de Boca Abierta, Sonora. Titulación por tema de sustentación para obtener el título de Ingeniería en Ciencias Ambientales. Instituto Tecnológico de Sonora.
Quiñónez Pineda Juan Antonio. 2003. Balance del agua subterránea en el Valle Aluvial del Valle del río Yaqui en el período 1998-2003. Trabajo para obtener el título de Ingeniero Civil. Instituto Tecnológico de Sonora.
Revisión de tesis de licenciatura
Carlos Velásquez Nieblas. 2009. Utilización del modelo Visual Modflow para predicción del bombeo de equilibrio del acuífero de Boca Abierta, Estado de Sonora. Trabajo para obtener el título de Ingeniero Civil. Instituto Tecnológico de Sonora.
PUBLICACIONES: 

+ Canales E.,A.G.S. Díaz M.L.Islas E. 1989. Modificado en 1999, 2007 y 2008. Apuntes de Hidrología Subterránea, ITSON
Publicaciones científicas
Tracy Nishikawa1  , A. J. Siade1, E. G. Reichard1, D. J. Ponti2, A. G. Canales3 and T. A. Johnson4. May, 2009. Stratigraphic controls on seawater intrusion and implications for groundwater management, Dominguez Gap area of Los Angeles, California, USA. http://www.springerlink.com/content/f74pq060qr0k6634/
Canales A.G., L.A. Islas. 2005. Disponibilidad sostenible de agua subterránea a partir del control de las descargas de un acuífero. Revista Latinoamericana de Recursos Naturales. I (2005) 41 – 48.   Del artículo, se puede bajar de la página web de la revista: http://www.itson.mx/drn/revista/index.htm  o directamente el artículo:
http://www.itson.mx/drn/Revista/Contents_vol1_1.htm
Figueroa, M. R., A.G. Canales. 2000. Disponibilidad de Agua Subterránea del Acuífero Aluvial del río Yaqui, Sonora. México. ITSON-DIEP, Vol. II Núm. 8  pp. 47-56

Memorias de Congreso Internacional Científico (Últimos cinco años)
Luis Islas E.,  Armando G. Canales E., Juan A. Quiñónez P. 2008. Ground water pumping effects in Valle Aluvial of Yaqui River aquifer, Sonora, México. Balance equation and MODFLOW results. Extenso y cartel. Modflow and More 2008. Ground Water and Public Policy. Golden, Co. USA. 

Armando G. Canales E. Luis Islas E., Juan A. Quiñónez P., Adrián S. Serna G. 2008.
Estudio técnico para determinar la disponibilidad media anual de las aguas subterráneas a partir de la ecuación de balance con cálculo de la recarga vertical a partir de las descargas.  VII Congreso Internacional, XIII Congreso Nacional, III Congreso Regional de Ciencias Ambientales.  Cd. Obregón, Son. 4 al 6 de junio 2008

Armando G. Canales Elorduy, Rodrigo González Enríquez, Luis Islas Escalante. 2007.
Suministro de agua salobre a plantas desalinizadoras mediante barreras de pozos que detengan la intrusión salina en acuíferos costeros. Aceptado en extenso para el 1er. Encuentro Internacional de Desalación en el Mar de Cortés: Un reto para incrementar la disponibilidad de agua en cuencas con estrés hídrico en México. San Carlos Nuevo Guaymas, Sonora, México, 23 al 25 de mayo de 2007. 
Memorias Congreso Nacional o Regional Científico (Últimos tres años)
Evelia Galindo, Armando Canales, Lourdes De La Paz, David Encinas, Luis Islas. Octubre 2010. Evaluación de la evolución de la intrusión salina en el acuífero del Valle de Boca Abierta, Sonora.1 Tesista Ingeniería en Ciencias Ambientales,2 Depto. de Ciencias del Agua y del Medio Ambiente,3 Depto. de Ingeniería Civil, Instituto Tecnológico de Sonora. IV Congreso Regional de Ciencias Ambientales.
Luis Alonso Islas Escalante, Rodrigo González Enriquez, Armando Gabriel Canales Elorduy. 2010. Estudio hidrológico para protección de los poblados de  Yucuribampo y Tesopobampo, Cajeme, Sonora. . IV Congreso Regional de Ciencias Ambientales. 20-22 de Octubre de 2010. Cd. Obregón, Son.

Carlos Velázquez Nieblas, Luis Alonso Islas Escalante, Armando Gabriel Canales Elorduy, David Heberto Encinas Yepiz.2010.Utilización del modelo Visual Modflow para predicción del bombeo de equilibrio en el acuífero del Valle de Boca Abierta, Sonora. . IV Congreso Regional de Ciencias Ambientales. 20-22 de Octubre de 2010. Cd. Obregón, Son.

Lourdes Sandybelle De La Paz Ramírez, David  H. Encinas, Evelia Galindo Valenzuela, Armando Gabriel Canales Elorduy, Luis Alonso Islas Escalante. 2010. Relación  cloruros-bromuros para determinar la interfase de la intrusión salina en  el acuífero del Valle de Guaymas, Sonora. IV Congreso Regional de Ciencias Ambientales. 20-22 de Octubre de 2010. Cd. Obregón, Son.

Canales E. A. G., M. L. Díaz O., L. Islas E. 2009. Evaluación de la factibilidad de una barrera de pozos de inyección contra la intrusión salina en el acuífero del Valle de Boca Abierta, Sonora. VII Congreso Nacional de Aguas Subterrâneas. Noviembre, 2009. San Carlos, Nuevo Guaymas, 11 al 13 de noviembre de 2009.
Velázquez, N. C., L. Islas, E., A. G. Canales, E., D. H. Encinas, Y. 2009. Avances del Modelo Conceptual del acuífero del Valle de Boca Abierta, Sonora. VII Congreso Nacional de Aguas Subterrâneas. Noviembre, 2009. San Carlos, Nuevo Guaymas, 11 al 13 de noviembre de 2009.
Myriam L. Díaz Olivas y Armando Gabriel Canales Elorduy. 2009.  Factibilidad de colocar una barrera de pozos de inyección como medida de protección de la contaminación por intrusión salina de agua de mar para el acuífero del Valle de Boca Abierta. Cartel presentado en el VIII Congreso Internacional, XIV Nacional de Ciencias Ambientales y 3ero. de Medio Ambiente, en Tlaxcala, México, Junio de 2009.
Armando Gabriel Canales Elorduy Myriam L. Díaz Olivas y Luis Alonso Islas Escalante. 2009. Evaluación de factibilidad de una barrera de pozos de inyección contra la intrusión salina en el acuífero del Valle de Boca Abierta, Sonora. VII Congreso Nacional de Aguas Subterráneas. San Carlos Nuevo Guaymas, Sonora. Nov. 2009.
Canales E. A. G., L. Islas E., Favela Z. C., Torres A.J.M. 2007.  Recomendaciones para el diseño de pozos y la realidad de un caso en el noroeste de México. VI  Congreso Nacional de Aguas Subterráneas. Asociación Geohidrológica Mexicana. Puerto Vallarta, Jal. México (Extenso)
Islas E. L.A., A.G.Canales E. 2007. Efectos de la explotación de agua subterránea en el Acuífero Aluvial del Río Yaqui, Sonora. VI  Congreso Nacional de Aguas Subterráneas. Asociación Geohidrológica Mexicana. Puerto Vallarta, Jal. México (Resumen)
Islas E. L.A., A.G.Canales.E., 2006. Avances en la Modelación del Acuífero Aluvial del río Yaqui. Balance de agua y aplicación de Visual Modflow. Resumen.  II Congreso Regional de Ciencias Ambientales. ITSON. UGA – 03. (Memorias en CD) Cd. Obregón, Son. México. 

Canales E.A.G., R. González E., L.A.Islas  E. 2006. Experiencias en California de una planta desalinizadora y de la perforación de un pozo para un sistema de observación, aplicables al abastecimiento de agua potable en el noroeste de México. Resumen. II Congreso Regional de Ciencias Ambientales. ITSON. UGA – 04. (Memorias en CD) Cd. Obregón, Son. México.

Cruz M.R.I. et al. 2006. Problemas, retos, ventajas y desventajas del enfoque poscompetencias en el diseño e implantación de un programa educativo. Tercera Reunión Anual de Academias. 29 y 30 de junio de 2006. Cd. Obregón, Son.

Gestión
Comité de atención Conferencistas del IV. Congreso Regional de Ciencias Ambientales. 20 – 22 Octubre de 2010. Cd. Obregón, Son. 
Organización Curso-Taller pre-congreso Modelación de acuíferos en SEAWAT. Guaymas, Son.

Noviembre, 2009

Distinciones:

+Maestro distinguido: 2009, 2008, 2007- 2008, 2006-2007 ( 15-V-2007);  15/V/2004 al 30/IV/2005, Nivel VI;  15/V/2003 al 30/IV/2004, Nivel II; 15/V/2002 al 30/IV/2003, Nivel II; 15/V/2001 al 30/IV/2002, Nivel __; 15/V/2000 al 30/IV/2001, Nivel __; 15/V/1999 al 30/IV/2000, Nivel __;

+ PROMEP, Julio, 2010:Reconocimiento a Perfil Deseable por tres años.(Oficio /103.5/10/5056) . Anteriores: 2001-2003, 2004-2007, 2007 - 2010,
+ Reconocimiento a la permanencia. Por 25 años. Noviembre de 2009.

+Miembro del Consejo Directivo y de la Comisión Dictaminadora en el período 1997-98.

Asociaciones.

+ Miembro de la Asociación Internacional de Hidrogeólogos. International Association of Hydrogeologist.

+ Miembro de la Asociación Latinoamericana de Hidrología Subterránea para el Desarrollo.

+ Miembro de la Asociación Geohidrológica Mexicana y de la Mesa Directiva de la Sección Sonora.

XII-2010                                   Armando Gabriel Canales Elorduy

