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Resumen académico
y profesional
 [1997-2001] [ESCUELA NORMAL DE EDUCACION FISICA DEL ESTADO DE SONORA] [HERMOSILLO, SONORA], DIPLOMADO EN DIDACTICA DE LA EDUCACION FISICA, EN LA UNIVERSIDAD DE CIENFUEGOS DE MATANZAS, CUBA EL MES DE JULIO DE 2006. CertificadO EN EVALUACION de normas profesionales por VIVEDUC DE CHILE MAYO DE 2009.
 [ LIC. EN EDUCACION FISICA], MASTER EN CIENCIAS Y JUEGOS DEPORTIVOS CON MENCION EN EDUCACION FISICA. EN LA  UNIVERSIDAD DE CAMILO CIENFUEGOS DE MATANZAS, CUBA.

Formación:
                                    [SEPTIEMBRE DE 2001] [CURSO DE ENTRENAMIENTO             DEPORTIVO Y CIENCIAS AUXILIARES) [HERMOSILLO, SONORA] 


[SEPTIEMBRE DE 2003] [CURSO DE ADMINISTRACION ESCOLAR Sistema de Capacitación y Certificación de Entrenadores Deportivos (SICCED) 2003 REUNION NACIONAL) [MEXICO, D.F.]      


[OCTUBRE DE 2004] [CURSO DE ACTUALIZACION ADMINISTRACION ESCOLAR SICCED 2004 REUNION NACIONAL) [MEXICO, D.F.]      


(SEPTIEMBRE DE 2005) CURSO DE ACTUALIZACION ADMINISTRACION ESCOLAR SICCED 2005 REUNION NACIONAL) [MEXICO, D.F.]      


(SEPTIEMBRE DE 2006) CURSO DE ACTUALIZACION ADMINISTRACION ESCOLAR SICCED 2006 REUNION NACIONAL) (GUADALAJARA, JALISCO.)         


(OCTUBRE DE 2004) 1 ER CURSO TEORICO PRACTICO DE MEDICINA DEL DEPORTE) (HERMOSILLO, SONORA)     


 (NOVIEMBRE 2005) (CURSO METODOLOGICO PARA                                   

ENTRENADORES DEPORTIVOS RUMBO A LA OLIMPIADA ESTATAL 2005) [CD. OBREGON, SONORA)
                                   (OCTUBRE 2005) (1ER MODULO DE CAPACITACION TECNICO-METODOLOGICO DE ED.) (HERMOSILLO, SONORA)


(DICIEMBRE 2008) DISEÑO DE LAS NORMAS DE COMPETENCIA PROFESIONALES “ACTIVACION FISICA Y NUTRICION, ATIVIDAD FISICA ESCOLAR Y DEPORTE, EN LA CARRERA EN CIENCIAS DEL EJERCICIO FISICO DEL ITSON.


(DICIEMBRE 2009) REVISOR DEL PROGRAMA DE CURSO DE LA MAESTRIA EN CIENCIAS Y JUEGOS DEPORTIVOS DEL CENTRO DE ESTUDIOS EDUCATIVOS Y SINDICALES DE LA SECCION 54, ENVIADO A ITSON POR SEC (COEPES).

(MARZO 2009) REVISOR DEL PROGRAMA DE CURSO DE LA LICENCIATURA DE CULTURA FISICA DEL COLEGIO AMERICANO DE GUAYMAS, ENVIADO A ITSON POR SEC (COEPES).


(JUNIO DE 2009) PARTICIPACION EN EL TALLER “INTRODUCCION AL ENFOQUE DE COMPETENCIAS”, IMPARTIDO POR ITSON.


(JUNIO 2009) PARTICIPACION EN TALLER DE ELABORACION DE PROGRAMAS DE CURSO Y PLANES DE CLASE, PLAN 2002. EN ITSON.

(JUNIO 2009) PARTICIPACION EN EL III CONGRESO DE EDUCACION FISICA Y DEPORTE ESCOLAR Y CURSO TALLER DIDACTICA DE LA EDUCACION FISICA Y DEPORTE ESCOLAR, EN MEXICALI, BAJA CALIFORNIA.

(JUNIO 2009) TUTOR DE TESIS; IMPLEMENTACION DEL PROGRAMA NACIONAL DE ACTIVACION FISICA, EN MUJERES DE 30 A 50 AÑOS DE EDAD EN CD. OBREGON, SONORA


(OCTUBRE 2009) CURSO DE ACTUALIZACION EN LA REFORMA INTEGRAL DE EDUCACION BASICA 2009, EN HERMOSILLO, SONORA. 


(OCTUBRE 2009) PARTICIPANTE EN EL FORO DE SOCIALIZACION DEL PROGRAMA ESTATAL DE EDUCACION 2010-2015.


(DICIEMBRE 2009) PONENTE EN EL VI SIMPOSIUM Y CONGRESO EUROAMERICANO DE ACTIVIDAD FISICA, EDUCACION Y SALUD Y XIX COLOQUIO COMUNICACIÓN, DEPORTE Y SOCIEDAD, EN GUADALAJARA JALISCO. CON TRABAJO LIBRE: PROGRAMA COMUNITARIO DE ACTIVIDAD FISICA, DEPORTE Y SALUD


(MAYO DE 2010) REVISOR DEL PROGRAMA DE CURSO DE LA MAESTRIA EN GESTIÓN DE LA SALUD PÚBLICA, PROPUESTA POR EL UINSTITUTO SONORENSE DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA (ISAP). ENVIADO A ITSON POR SEC (COEPES). COMO REQUISITO PARA EL OTORGAMIENTO DE LOS RECONOCIMIENTOS DE VALIDEZ OFICIAL DE ESTUDIOS (RVOE) DE EDUCACION SUPERIOR.


(JUNIO DE 2010) PRESENTACION EN LA SEPTIMA REUNION DE ACADEMIAS (RADA), LA PONENCIA: “LA ACTIVIDAD FISICA ESTRACURRICULAR, COMO EFECTO EN EL DESARROLLO DE LAS CAPACIDADES FÍSICAS Y DISMINUCIÓN DEL IMC EN NIÑOS DE PRIMARIA, CON MEMORIA ACADEMICA (ISBN:978-607-7846-27-7). EN CD. OBREGON, SONORA.

PARTICIPANTE EN TODO EL PROCESO DE REDISEÑO DE LA CARRERA DE LICENCIADO EN CIENCIAS DEL EJERCICIO FISICO PLAN 2009, DESDE LA ELABORACIÓN DE NORMAS, MAPA CURRICULAR, PROGRAMAS DE CURSO, PLAN DE CLASES, ETC.


(AGOSTO 2010) CERTIFICADO POR 2 AÑOS EN EVALUACION DE COMPETENCIAS EN ESTUDIANTES Y PROFESIONALES, CON ENFOQUE DESDE LA EDUCACION SUPERIOR, POR EL CENTRO DE EVALUACION VIVE EDUCANDO (VIVEDUC) DE CHILE Y EN CENTRO DE EXCELENCIA INTERNACIONAL EN CERTIFICACION DE COMPETENCIAS (EXICCOM) MÉXICO.

(NOVIEMBRE 2010) PRESENTACION EN EL III CONGRESO NACIONAL DE UNIVERSIDADES PROMOTORAS DE LA SALUD Y I CONGRESO NACIONAL DE UNIVERSIDADES SALUDABLES PREVENIMSS, LA PONENCIA ITSON, CONSTRUYE UNA UNIVERSIDAD SALUDABLE. EN COLIMA, COLIMA.

(AGOSTO 2010-FEBRERO 2011) PARTICIPANTE EN EL PROCESO DE EVALUACION DE PROGAMA DE CIENCIAS DEL EJERCICIO FISICO POR LOS COMITÉS INTERINSTITUCIONALES PARA LA EVALUACION DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR (CIEES).
Experiencia 
(PROFR. DE EDUCACION FISICA EN PRIMARIA)   [SECRETARIA DE EDUCACION Y CULTURA (SONORA) 7 AÑOS
                                    (COORD. ESTATAL DEL SISTEMA DE CAPACITACION Y CERTIFICACION DE ENTRENADORES DEPORTIVOS (SICCED). EN EL ESTADO DE SONORA (JULIO DE 2002- MAYO 2007) (HERMOSILLO, SONORA) EN EL CUAL LOGRE PONER A SONORA EN 2DO LUGAR NACIONAL DE ENTRENADORES CAPACITADOS EN EL ESTADO. EN EL PERIODO DE ENERO A MAYO DE 2007.

                                    (COORD. ESTATAL DE CAPACITACION DE ENTRENADORES DEPORTIVOS DE LA COMISION DEL DEPORTE DEL ESTADO DE SONORA. (SEPTIEMBRE DE 2004-2006).

                                    (DELEGADO GENERAL Y AUXILIAR  EN LA OLIMPIADA NACIONAL DE LA DELEGACION SONORA) (2002-2007).
                                    (PROF. DE ASIGNATURA DE TEORIA Y METODOLOGIA DEL ENTRENAMIENTO DEPORTIVO 1 Y 2;  ATLETISMO 1 Y 2, EN LA LIC. DE ENTRENAMIENTO DEPORTIVO DEL CESUES) (SEPT. DE 2003 A JULIO DE 2005) (HERMOSILLO, SONORA)


(PROF. DE ASIGNATURA DE  ATLETISMO 1 , EN LA LIC. DE CIENCIAS DEL EJERCICIO FISICO (ITSON) (SEPT. DE 2007 A  DICIEMBRE DE 2007) (CD OBREGON, SONORA)

MIEMBRO DEL COMITÉ ORGANIZADOR DE LOS JUEGOS ESTATALES DE LA EDUCACION MEDIO SUPERIOR 2008, ORGANIZADOS POR CODESON.


                      SUBDIRECTOR DEL PLANEACION Y DESARROLLO DEL DEPORTE EN EL INSTITUTO DEL DEPORTE MUNICIPAL DE CAJEME. SEPTIEMBRE DE 2006-OCTUBRE DE 2008.
ACTUALMENTE PROFR. DE TIEMPO COMPLETO EN EL INSTITUTO TECNOLOGICO DE SONORA EN LA CARRERA DE CIENCIAS DEL EJERCICIO FISICO, 

CURSOS IMPARTIDOS: LAS MATERIAS DE PRACTICA PROFESIONAL, METODOLOGIA DEL ACONDICIONAMIENTO FISICO 1, LEVANTAMIENTO DE PESAS Y  ATLETISMO 1,
LIDER DEL BLOQUE DE PRACTICAS PROFESIONALES Y ENCARGADO TECNICO DEL PROGRAMA COMUNITARIO DE ACTIVIDAD FISICA, DEPORTE Y SALUD DE LA LICENCIATURA EN CIENCIAS DEL EJERCICIO FISICO.
