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ANTEPROYECTO DE INVESTIGACIÓN

Presentar un anteproyecto de investigación según la LGAC que se haya elegido. Los puntos que debe conformar el anteproyecto son los siguientes:

Portada. Donde se incluya el título del proyecto (no más de 15 palabras),  los datos de identificación del aspirante (Apellido paterno, apellido materno y nombre completo) y por lo menos tres palabras claves (por ejemplo: Cultura organizacional, gestión, entorno, estructura, etcétera).

Introducción: para justificar el trabajo, fundamentar la relevancia del tema con base a teorías, modelos, explicaciones, datos estadísticos, etcétera, y reseñar investigación antecedente (de artículos científicos) relacionada directa o indirectamente al tema. De igual manera plantear el problema, que debe proveer un argumento contundente que resuma los problemas y las premisas esenciales que hayan surgido. En este punto, es necesario iniciar destacando la demanda de nuevas investigaciones, de manera que podría hacerse mediante una reflexión acerca de la falta de investigación en el campo, o bien podría constituirse en un intento de resolver un dilema existente en la disciplina o de apoyar algún enfoque teórico ante un conflicto existente y optar por establecer una nueva directriz al respecto. Así como el objetivo, encaminado a las contribuciones que el autor pretende derivar de su estudio. Para plantear el objetivo es indispensable conocer con detalle qué es posible lograr mediante la investigación; sólo así se fija el objetivo debidamente fundamentado y susceptible de alcanzarse.

Fundamentación teórica. En este apartado se debe presentar la información referente al sustento teórico de la investigación, considerando desde aspectos conceptuales básicos hasta la descripción y análisis de investigaciones científicas relacionadas al problema a investigar.

Método. Se debe describir en tiempo futuro los participantes (número, características sociodemográficas, etcétera), los materiales (instrumentos para recopilar información) y el procedimiento (pasos en la futura consecución del trabajo), así como el diseño de investigación a utilizar.
Cronograma de actividades. Se presentan en orden cronológico cada una de las actividades a desarrollar en la investigación, considerando una duración de 4 semestres.

Referencias: verificar que todas las citas del trabajo aparecen en la lista de referencias y viceversa, y que tanto las citas como las referencias se hayan redactado de acuerdo al Manual de la APA. 

Requisitos de formato

El documento deberá estar redactado en español, en formato Word Esta dirección electrónica esta protegida contra spam bots. Necesita activar JavaScript para visualizarla con letra arial de 12 puntos, párrafos justificados, márgenes de 2.5 en cada lado y espacios interlineados de 1.5. El trabajo completo debe tener una extensión mínima de cinco cuartillas. Las citas y referencias deberán presentarse estilo APA 7ª edición.



